Novo Espaco — Matematica A 10.2 ano W Borto
Proposta de Teste [abril — 2018]

Nome:

Ano / Turma: N.2: Data: - -

* Naio é permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que ndo seja classificado.
* A prova inclui um formulario.
* Ascotagdes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

1. Em referencial o.n. xOy, considera:
. a circunferéncia definida pela equagdo x° —4x + (y + 1)2 =5;
. areta r definida por x—3y—-5=0.

1.1.  Mostra que a reta r passa pelo centro da circunferéncia dada.

1.2.  Considera uma reta s perpendicular a reta r e que passa na origem do referencial.

A reta s pode ser definida pela equacio:

A (x,y)=(2.-6)+k(1,-3), kOR B) (x,y)=(0,0)+k(3,1), kOR
(©) (xy)=(2.-3)+k(-13), kOR D) (x,y)=(0,0)+k(1,3), kOR

2. Na figura, em referencial o.n. Oxyz, esta representada a pirimide quadrangular regular [ABCDV].
Sabe-se que:

~N

. o ponto O € o centro da base da piramide;

. os vértices A e C pertencem a Ox;
. os vértices B e D pertencem a Oy;

. o vértice V pertence a Oz;

. o vértice A tem coordenadas (4, 0, 0) ;

U s

. areta AV é definida pela equagdo:

(x,y,2)=(2,0,4)+k(-1,0,2) , kOR

o
Y o
\
Qx
oA
A
F

2.1. Determina a altura da piramide.

2.2.  Representa por uma equacdo, na forma reduzida, a superficie esférica de diametro [AB].

2.3. A intersec@o da pirdmide com o plano definido pela equagdo z =6 é um quadrado.

Determina a medida da 4rea desse quadrado.
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Editora
Seja fuma fungdo, de dominio R, definida por uma expressdo do tipo f (x) =—4x+k, kUOR.
Sabe-se que f ' (3) =2,sendo f'afuncdo inversade f .

O valor de k é:
(A 14 (B) -10 (C) 11 D) 13

Considera as fungdes fe g, de dominio R, tais que:
. f(x) =-3x+5 _\,,“

. o grafico de g € uma reta e estd representado na figura;

. 0S pontos A(—Z, —4) e B (2, —2) pertencem ao grafico de g.

Determina os zeros da fungao g.

Seja h a fungdo composta h= fog.
Sabe-se que h(—2) =k.

O valor de k é:
(A) 11 B) 17 (C) -1 (D) 4

Resolve a inequagdo f (x) <g (x) e apresenta o conjunto-solucio na forma de intervalo de

ndmeros reais.

Seja fuma fun¢do de dominio R .

Sabe-se que a funcdo ftem exatamente trés zeros: —2, 3 e 5
Considera a fungio g de dominio R e definida por g (x) =2-f (x + 5) .

Indica as transformacdes geométricas que deves aplicar ao grafico de f'para obteres o grafico de g.

Considera, agora, a fung¢do & de dominio R definida por h(x) =f (x - k) , kKUOR.

Sabe-se que a soma dos zeros da funcdo & é igual a 4. O valor de ké:

5
A) 2 (B) 5 (€ -4 D) -
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6. Considera a funcao f;, de dominio R, definida por:

f(x)=x/5x2—6x+2 D C

Na figura, em referencial o.n. xQOy, estdo representados o grifico da

funcdo fe o quadrado [ABCD]. A B

Sabe-se que:

. 0 vértice A € o ponto de intersecdo do grafico de fcom Oy;

. 0s vértices A e B tém igual ordenada.

Determina a medida da rea do quadrado [ABCD].

7. Considera a fung¢io f, de dominio R, definida por f (x) =—x>+3x+2.

7.1.  Resolve a inequagio [ (x) <2x-4.

7.2. Aretade equagdo y =1 interseta o grafico de f em dois pontos A e B, sendo A o de menor
abcissa.
Recorre as capacidades graficas da calculadora e determina a diferenca entre as abcissas de B e de A.
Apresenta o resultado arredondado as décimas.
Na tua resposta deves:

. reproduzir, num referencial, o grafico de feareta y =m;

. assinalar os pontos A e B e as respetivas abcissas arredondadas as milésimas.

FIM

Cotacoes
Questoes | 1.1. | 1.2. | 2.1. | 2.2. | 2.3.| 3. | 4.1.|4.2.|43.|51.|52.| 6. | 7.1. | 7.2. | Total
Pontos 12 | 12 | 10 | 15 | 15 [ 12| 15 | 12 | 20 | 15 | 12 | 15| 20 | 15 200
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